



庆三八,学雷锋,迎省运

上千女汉子,运河三湾健步走

活力扬州,秀美三湾。3月4日上午,“庆三八,学雷锋,迎省运”扬州市第二届女子千人健步走活动在运河三湾风景区举行,本次活动由扬州市妇联、扬州市体育总会、扬州市长跑协会主办,运河三湾风景区、广陵区妇联、汤汪乡妇联承办,现场聚集了来自扬州各地的健身爱好者。

臧晓松 文/摄



▶参见健步走的女汉子们个个英姿勃发

活动以扬州市长跑协会的《舞龙太极》开场,其后,运河三湾风景区的扬州清曲表演,杉湾社区的儿童舞蹈、现代舞表演还有诗朗诵等群众性的文艺节目陆续上演,赢得了一片喝彩。

随后,健身爱好者从运河三湾景区的东门开始,行经城市书坊、诗艺长廊,穿越剪影桥、凌波桥等景点。一位参与者向记者表

示,能够在江苏最美的徒步路线之一的运河三湾来这么一场健步走活动,是春天里最美的享受。而活动的承办方运河三湾景区负责人王石群也表示,此次活动秉承着绿色运动理念,希望能借此推广体育健身理念,养成积极健康、文明环保的生活方式,为即将在我市举行的省运会加油助威。

现代快报记者同时从近日召开的扬州市旅游工作会议上获悉,扬州运河三湾风景区将力争创成国家4A级景区。据了解,为做好大运河旅游规划和策划工作,扬州编制出台《大运河文化带扬州段旅游发展规划》,推进大运河扬州段旅游开发,将大运河旅游打造成为扬州的“世界名片”。

泰州128个重大项目集中开工

3月5日上午,泰州市举行扩大有效投资重大产业项目集中开工现场推进会。本次集中开工主会场设在海陵新能源产业园,另外还设有靖江、泰兴、兴化、高港、姜堰、医药高新区6个分会场。省人大常委会副主任、泰州市委书记曲福田和市委班子领导参加活动。

据悉,此次集中开工的项目共128个,计划总投资507.9亿元。其中2亿-5亿元项目21个;5亿-10亿元项目20个;10亿元以上项目15个。集中开工项目中工业项目110个,计划总投资414.6亿元,其中新兴产业项目48个,传统产业项目62个;服务

业项目18个,全部是现代服务业项目。

活动现场还举行了东旭光电石墨烯锂电池项目奠基仪式。据悉,该项目占地214亩,总投资35亿元,主要生产石墨烯、石墨烯包覆磷酸铁锂、石墨烯包覆三元材料、石墨烯包覆负极材料、石墨烯基锂离子电池和pack。项目达产后年产值50亿元。

据了解,2017年泰州新开工亿元以上项目541个,其中10亿元以上项目39个;亿元以上项目竣工445个,完成产业投资3180亿元。

贾健 毛晓华

“春雷行动”启动,严查8类交通违法

记者从泰州交警获悉,从3月1日起至5月底,交警部门将在全市范围内集中开展“春雷行动”,严查严打8类严重交通违法行为。

据悉,此次“春雷行动”是一次多部门多警种的协同作战,加大了与交通运输、住建、城管、质监和工商等部门的协同配合。其间,交警等部门将以高速公路、城市道路、普通国省道、农村县乡道为主战场,严查严打酒驾毒

驾、闯红灯、无证驾驶、失去驾驶资格仍驾驶机动车、黑校车接送学生、工程车野蛮驾驶、农用车非法载人等8类严重危害道路交通安全的违法、犯罪行为。

对查获的醉驾、毒驾、严重违法等严重交通安全违法犯罪行为,一律实名曝光,定期向社会公布。对涉及党员干部和公职人员的,将一律抄告所在市(区)级纪委、通报所在单位党组织。

洪桂兵 毛晓华



画说扬州

近日,扬州仪征市马集镇举办文化惠民暨元宵节民俗踩街、巡演活动。活动以跃马扬鞭勇往直前,团结奋进共舞新篇为主题,现场还安排了精彩的文艺演出。

余祥 鹤军 臧晓松 文/摄

扎花灯、猜灯谜,包汤圆、尝美食,舞龙狮、唱京剧

三千小学生,“唤醒”文化记忆

扎花灯、猜灯谜,包汤圆、尝美食,舞龙狮、唱京剧……3月2日元宵节,泰兴市鼓楼路小学偌大的操场上,穿着各式古装的小学生们行走在校园,让人仿佛“穿越”时光,感受了一份浓浓的传统文化。当天该校举办首届元宵文化节,让孩子们在玩乐中“唤醒”传统文化记忆。

毛晓华 杨丽

上午9点不到,同学们就将自己制作的灯笼、花灯挂在了校门口、走廊里和班级中。这些花灯色彩丰富,款式多种多样,吸引了不少家长驻足留影。“孩子在家准备了好几天,这样的活动很有意义。”家长张女士告诉记者,通过这次活动孩子不仅学会了扎花灯,更重要的是了解了元宵节看花灯这项中华民族传统的由来和文化内涵。

当天,学校安排舞狮舞龙表演在学校门口迎接全校师生。位于操场的欢乐大舞台上,京剧表演、泰兴花鼓、古筝、陶笛演奏一个个精彩节目轮番上演,全都是学生们自导自演。

不仅如此,学校还邀请了捏

糖人、面塑、泰兴木偶、高跷、小魔术、吹泡泡、顶花缸等民间艺人现场表演,丰富多彩的活动吸引了师生们的眼睛。

元宵节猜灯谜是传统,挂满校园的谜面下,家长和孩子们左看右看,不一会儿,一个个谜底就从孩子们的口中揭晓。

“扎花灯、猜灯谜,包汤圆、尝美食,舞龙狮、唱京剧……传统节日就该这么隆重过,学校给孩子们的新年礼物真的很棒。”四年级小朋友刘楨成的妈妈陈燕告诉现代快报记者,这次活动不仅让孩子体验到传统文化的魅力,也增进了家长和孩子之间的情感交流。

在操场中央,不少家长和孩

子用包元宵的方式,迎接元宵佳节的到来。孩子们在父母的指导下和面、放馅料、搓圆,虽然大多数同学手法还很生疏,包出来的成品千奇百怪,但大家都乐在其中,欢声笑语不断。

“刚刚开学,我们用传统文化开启孩子们的新学期,就是希望将传统习俗与育人理念结合在一起,通过逐步开展中国传统文化系列课程,培养健康向上的下一代。”该校校长姚恒章说。开学遇见元宵节,让孩子们在娱乐中,挖掘传统节日内涵。搬来“上海城隍庙”,倡导3000多名学生每人和家长一起制作一盏花灯、猜一次灯谜,也能够唤醒他们对传统文化的记忆。

新年德育课,请外交官教礼仪

3月5日上午,扬州工业职业技术学院举行了以文明有礼为主题的“新年德育课”,本次德育课邀请了外交部礼宾司原司长鲁培新,为全校师生作文明礼仪专题讲座。鲁培新结合自己的外交工作体会,从十个方面带大家领略了精彩纷呈的国际礼仪文化,并对广大青年学子提出了殷切期望。

扬工院党委书记刘金存表示,“新年德育课”既是学校大力

开展校园文明礼仪教育的重要方式,也是学校积极响应扬州市委市政府号召,深入践行“守规矩 讲礼仪——扬州文明有礼二十四条”的有力举措,“我希望全校师生员工能够从小处细处做起,从点滴做起,从自身做起,从现在做起,推动形成处处讲文明、人人讲文明的良好校园风尚,在扬州高校中率先掀起践行‘守规矩 讲礼仪——扬州文明有礼二十四条’的热潮。”臧晓松

扬州市妇幼保健院开展耳聋基因检测

3月3日是第19个全国“爱耳日”,当天上午,扬州市妇幼保健院开展耳聋基因检测。现代快报记者了解到,该市从今年开始进行新生儿遗传性耳聋基因筛查项目,已经发现有5%-6%的耳聋基因阳性样本。

市妇幼保健院医学遗传中心主任胡苏玮介绍,在先天性耳聋里面,有60%是由遗传因素导致的。“所以建议新生儿能够做一个耳聋基因的筛查,主要是安全用药,因为假如有耳聋基因的话,要避免使用这个药物,有的

人可能生下来是好的,但是有耳聋基因的会因为环境因素导致不可逆的耳聋发生。”

扬州市从今年开始进行新生儿遗传性耳聋基因筛查项目,已经发现有5%-6%的耳聋基因阳性样本。此外,作为扬州市卫生计生“十三五”规划的一项重大民生项目——扬州市医学遗传中心于去年7月正式启用。新生儿出生72小时后,只需在足跟取一滴血,就能进行29项新生儿遗传代谢病的筛查。

郑洵 臧晓松